Областная олимпиада по математике 1987 год

7 класс

I день

1. Братья Алеша и Боря родились в августе. В школе начинают учиться с семи лет. Номер класса, в котором учится сейчас старший брат Борис, равен возрасту Алеши. В какой класс пойдёт Алёша, когда Борис окончит среднюю школу?                            (5 баллов)

2. На прямой расположили несколько точек. Затем между каждыми двумя соседними точками поставили ещё по точке. И так несколько раз. Докажите, что после каждой такой операции общее количество будет нечётным.                                                     (5 баллов)

3. Точка Х лежит внутри каждой из шести окружностей. Докажите, что один из центров этих окружностей лежит внутри другой окружности.

7 класс

II день
1. Дорога от дома до школы занимает у Пети 20 минут. Однажды он по дороге в школу вспомнил, что забыл дома ручку. Петя знал, что если он продолжит путь в школу с той же скоростью, то придёт туда за 8 минут до звонка, а если вернётся домой  за ручкой, то двигаясь с той же скоростью, опоздает к началу урока на 10 минут. Какую часть пути он прошёл?                                                                                                                    (5 баллов)

2. В корзине лежат 20 грибов: белые, подосиновики и подберёзовики. Сколько в ней белых грибов, если подберёзовиков в ней в 9 раз больше, чем подосиновиков. (4 балла)
3. Через вершины А и D квадрата АВСD под углом 15° и стороне АD проведены две прямые, пересекающиеся в точке М внутри квадрата. Докажите, что треугольник МВС равносторонний.                                                                                                      (7 баллов)

Областная олимпиада по математике 1987 год

8 класс

I день

1. Может ли среди последних 50 цифр числа 
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 быть цифра 7?      (3 балла)

2. Докажите, что 
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.                                                                 (5 баллов)

3. Точка Х лежит внутри каждой из шести окружностей. Докажите, что один из центров этих окружностей лежит внутри другой окружности.                                          (6 баллов)
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8 класс

II день

1. Докажите, что если 
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2. Дан треугольник АВС и точка D на стороне ВС так, что BD = 
[image: image6.wmf]2
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CD. (CDF = 45°    (ADC = 60°. Найдите  ( АСВ.                                                                                 (7 баллов)

3. Через вершины А и D квадрата АВСD под углом 15° к стороне АD проведены две прямые, пересекающиеся в точке М внутри квадрата. Докажите, что треугольник МВС равносторонний.                                                                                                         (6 баллов)

Областная олимпиада по математике 1987 год

9 класс

I день

1. Решите уравнение: 
[image: image7.wmf]25

100

15

110

110

15

100

25

-

-

-

=

-

-

-

x

x

x

x

.                                         (3 балла)
2. Пусть О – середина средней линии трапеции АВСD. Через точку О проведена прямая, которая пересекает большее основание АD трапеции в точке М и боковую сторону СD в точке К. Докажите, что площадь треугольника МКD больше площади пятиугольника АВСКМ.                                                                                                                       (4 балла)
3. Докажите, что 
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4. Арифметическая и геометрическая прогрессии с положительными членами. При этом два первых члена обеих последовательностей соответственно равны. Докажите, что остальные члены арифметической прогрессии не больше соответствующих членов геометрической прогрессии.                                                                                      (7 баллов)
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9 класс

I день

1. Решите систему уравнений:
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 где 
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 и 
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 действительные числа, не равные одновременно нулю. 

                                                                                                                                      (4 балла)
2. Через вершины А и D квадрата АВСD под углом 15° к стороне АD проведены две прямые, пересекающиеся в точке М внутри квадрата. Докажите, что треугольник МВС равносторонний.                                                                                                         (5 баллов)

3. Пусть S – множество действительных чисел, содержащее вместе с любыми  двумя числами х и у также их сумму, разность, произведение (включая случай, если х = у). Докажите, что если 1 и 
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принадлежат множеству S, то и число 
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 принадлежат множеству S.
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10  класс

I день

1. Решите уравнение:  
[image: image14.wmf]25
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                                         (3 балла)

2. Докажите, что число 
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 иррационально.               (6 баллов)

3. АВСDА1В1С1D1 – куб с ребром 1. На его рёбрах АВ, АD и АА1 выбраны точки Р, М и К соответственно таким образом, что РВ + МD + КА1 ≤
[image: image16.wmf]2

1

. Докажите, что объём прямоугольного параллелепипеда с рёбрами АР, АМ, АК не меньше половины объёма куба.                                                                                                                              (8 баллов)
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 10  класс

II день

1. Если положительные числа 
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 образуют арифметическую прогрессию, то 
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. Доказать.                                                                                 (3 балла)
2. Решите неравенство 
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.                                                                 (6 баллов)

3. Биллиардный шар начинает двигаться из внутренней точки прямоугольного биллиардного стола прямолинейно, отскакивая от бортов по закону отражения. Если шар попадает в угол стола, то движение заканчивается. Может ли он вернуться в исходную точку, ударившись о каждый борт ровно два раза?                                                  (10 баллов)
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